

宪法70字宣誓誓词拟作修改

2月23日召开的十二届全国人大常委会第三十三次会议,拟对宪法宣誓制度相关规定作出适当修改,明确监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓、宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌。宪法宣誓誓词中有关奋斗目标表述也将修改为“为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

2015年7月1日,十二届全国人大常委会第十五次会议通过了《全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定》,以立法方式确立了我国宪法宣誓制度。此次修

改旨在贯彻落实党的十九大和十九届二中全会精神,适应深化国家监察体制改革的需要,完善宪法宣誓制度,进一步弘扬宪法精神、彰显宪法权威。

全国人大常委会法工委副主任张勇受委员长会议委托作相关修订草案说明时说,党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,确定了我国发展新的奋斗目标,并对深化国家监察体制改革、制定国家监察法提出了新要求。党的十九届二中全会通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,提出把党的十九大确定的重大理论观

点和重大方针政策载入国家根本法,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求。

张勇说,在全党全国学习贯彻党的十九大和十九届二中全会精神过程中,一些地方、部门和同志提出,应当根据党的十九大精神和十九届二中全会宪法修改精神,对2015年决定中的宣誓誓词作出适当修改,进一步完善我国宪法宣誓制度。

此外,随着各地监察委员会陆续成立,由地方各级人大及其常委会选举或者任命的监察委员会主任、副主任、委员,在就职时普遍进行了宪法宣誓。许多地方建议,在国家

法律层面作出明确规定,监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓。

“总的看,根据党的十九大和十九届二中全会精神,适应深化国家监察体制改革的需要,对2015年决定作出适当修改是必要的。”张勇说。

根据修订草案,宪法宣誓誓词将从70字修改为75字,有关条款中增加了与监察委员会有关的内容。增加的“宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌”的规定,也是为了与全国人大常委会2017年9月通过的国歌法有关规定相衔接。

据新华社

推行环保快递包裹 需多方合力

□史洪举

近日,国家质检总局、国家标准委发布新修订的《快递封装用品》系列国家标准,对快递包装减量提出新要求。(新华网)

从报道可知,新标准对快递包裹绿色化、可循环提出了更多要求。这显然有助于减少环保压力,并且,降低封套用纸定量要求的做法减轻了企业成本,更容易被商家接受。但这种为快递包裹瘦身的新标准要想得到有效执行,还需电商、快递企业、买家等多方支持。要知道,很多快递企业还处于野蛮生长、恶性竞争时代。这些快递企业获得客户的主要途径在于低成本而非优质服务,随之而来的野蛮分拣、暴力运输屡禁不止。无论是电商抑或消费者,自然会要求对商品层层包装。毕竟,相对于单个包裹增加的包装成本而言,商品损坏所带来的财产损失和差评风险更值得商家重视。

因而,虽然有了新标准,但快递包裹瘦身之路还很漫长。一是需要快递企业切实承担应有的社会责任,注重培养快递员的敬业精神,少些暴力分拣。二是卖家和买家也要多些理解和支持,自觉使用和接受更加瘦身、环保的快递包装。三是逐渐推广共享快递盒、循环包装袋等可多次使用的包装,并以积分、优惠券等形式对主动选择这些绿色包裹的消费者予以奖励,并奖励积极回收包裹的快递员。这样才能让新标准尽快得以执行,进一步减少快递包裹对环境资源的巨大压力。

最高法出台司法解释

不得将担保人变更、追加为被执行人

2月23日,最高人民法院发布《关于执行和解若干问题的规定》《关于执行担保若干问题的规定》和《关于人民法院办理仲裁裁决执行案件若干问题的规定》,完善执行规范体系建设,填补规则空白、规范执行权运行。

《关于执行和解若干问题的规定》明确了执行和解与执行外和解的区分标准。其中规定,各方当事人共同向人民法院提交书面和解协议,或一方当事人向人民法院提交书面和解协议,其他当事人予以认可的,人民法院可以裁定中止执

行。

该司法解释同时规定,当事人达成以物抵债执行和解协议的,人民法院不得依据该协议作出以物抵债裁定。被执行人一方不履行执行和解协议的,申请执行人可以申请恢复执行原生效法律文书,也可以就履行执行和解协议向执行法院提起诉讼。

《关于执行担保若干问题的规定》明确规定,执行担保是指担保人依照民事诉讼法第二百三十一条规定,为担保被执行人履行生效法律文书确定的全部或者部分义务,向人民

法院提供的担保。人民法院可以根据申请执行人的申请,直接裁定执行担保财产或者保证人的财产,不得将担保人变更、追加为被执行人。

该司法解释同时确立了“执行担保期间”这一新制度,规定担保期间自暂缓执行期限届满之日起计算,担保书中没有记载担保期间或者记载不明的,担保期间为一年。申请执行人应当在担保期间内对担保人主张权利,否则担保人的担保责任将得以免除。

《仲裁裁决执行规定》对仲裁裁决执行案件管辖进行了

适当调整,规定当执行案件符合基层法院一审民事案件级别管辖受理范围,并经上级人民法院批准后,可以由被执行人住所地或者被执行财产所在地的基层法院管辖。

同时,该司法解释明确赋予了案外人申请不予执行的权利。为防止被执行人滥用程序权利阻碍仲裁裁决案件执行,司法解释还列举了若干明显违背诚实信用原则申请不予执行的情形,明确规定人民法院对此类申请不予支持。

这三个司法解释将于今年3月1日开始施行。 据新华社

教育部再为义务教育“择校热”降温

2020年前取消各类特长生招生

为进一步治理义务教育阶段“择校热”,解决中小学招生入学工作中的热点难点问题,教育部23日公布《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》,对推进多校划片、压缩特长生招生规模、加强普通高中招生考试管理等作出具体规定。

通知要求,各省(区、市)要统筹义务教育和普通高中、公办和民办中小学、户籍

城市和市县招生入学工作。要落实优质高中招生指标合理分配到区域内初中的比例不低于50%的要求,并适当向薄弱初中、农村初中倾斜。要将民办学校招生入学工作纳入当地教育行政部门统一管理,并与公办学校同步招生。要加快建立以居住证为主要依据的义务教育随迁子女入学政策,进一步落实和完善随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的政策措施。要依据区域内城乡

人口流动、学龄人口变化趋势,合理规划布局中小学校,加快学校建设,保障足够学位供给。严格控制大班额、大校额,确保2018年实现义务教育阶段学校基本消除66人以上超大班额目标。

通知提出,要积极稳妥推进所有地市、县(区)义务教育免试就近入学政策全覆盖,为每所义务教育阶段学校科学划定服务片区范围;在教育资源配置不够均衡、择校冲动强

烈的地方,积极稳妥推进多校划片;对于有空余学位的公办热点学校和报名人数超过招生人数的民办学校,引导学校采取电脑随机派位方式招生;要逐步压缩特长生招生规模,直至2020年前取消各类特长生招生。要继续清理和规范中考加分项目,尚未全面取消体育、艺术等加分项目的地方,要从2018年初中起始年级开始执行。

据新华社

今年4月1日起至2020年年底 河南农村贫困人口——

门诊报销比例将提高至85%

记者从河南省政府获悉,2018年4月1日起至2020年年底,河南省城乡居民基本医保将对农村贫困人口门诊慢性病和门诊重特大疾病提高报销比例,使因病致贫、因病返贫问题得到有效解决。

根据河南省日前发布的

《关于进一步提高农村贫困人口医疗保障水平的实施意见》提出,农村贫困人口包括:建档立卡贫困人口(含贫困残疾人)、农村低保对象、农村特困人员救助供养对象。其中,针对门诊慢性病,各地城乡居民基本医保要确保本统筹地区

城乡居民门诊慢性病病种增加到15种以上,政策范围内报销比例提高到85%。而全省门诊重特大疾病病种则要增加到25种以上,政策范围内报销比例也要达到85%。

河南省要求,要简化门诊慢性病审批程序、缩短审批时

间,10个工作日内完成鉴定审批,确保农村贫困人口及时享受门诊慢性病待遇。此外,也将进一步加强对医疗机构医疗行为的监管,防止过度医疗。医保定点医疗机构未经患者同意,不得擅自使用医保目录外药品和诊疗项目。 据新华社

H画里有话



近来,一些山寨社团举办了五花八门的针对青少年群体的赛事:国际青少年艺术节、国际青少年艺术大赛……只需要花几十元到几百元,就可以在网上报名参赛,参赛就能获奖,就有证书。(人民网)

对此,监管部门不应止于公布名单,还应依法对其进行取缔,对违法行为加以处罚,以维护广大家长和青少年的权益。同时,家长也要留个心眼,遇到类似社团和比赛时,先上网查个清楚,避免上当受骗。